

**PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ
(Hodnocení vedoucího)**

Práci předložil(a) student(ka): **BC. KLÁRA NĚMEČKOVÁ**
Učitelství pro střední školy, obor PS-NJ

Název práce: **DEPRESIVNÍ STAVY U ADOLESCENTŮ**

Vedoucí práce: Mgr. Vladimíra Lovasová, PhD.

Předmět hodnocení	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Nevyhovující
Iniciativa a samostatnost při zpracování	X			
Splnění cíle a rozsahu zadání		X		
Úroveň zpracování teoretické části		X		
Projektová a metodologická Koncepčnost	X			
Vhodnost použitých metod	X			
Způsob zpracování dat	X			
Správnost a důkladnost vyhodnocení získaných výsledků		X		
Odborná jazyková úroveň	X			
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)		X		
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)	X			
Celková odborná úroveň DP		X		
Celkový přínos DP	X			

Komentář

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou depresivních stavů u adolescentů, což koresponduje se studijním oborem autorky. Zvolené téma je vzhledem k současnému životnímu tempu vysoce aktuální a jeho užitečnost spatřuji také v tom, že poměrně dlouho byly možnosti výskytu depresivních stavů u dětí a dospívajících v odborných kruzích bagatelizovány.

Cílem DP bylo charakterizovat depresivní stavy z teoretického hlediska a realizovat samostatné výzkumné šetření u skupiny adolescentů. Cíl vychází z názvu DP a autorce podařilo jej naplnit. Diplomová práce je členěna do sedmi kapitol, přičemž prvních pět poskytuje sledované problematice teoretické zázemí, v kapitolách č. 6 a 7 je charakterizováno vlastní výzkumné šetření autorky. Obsahová struktura působí logicky.

V rámci teoretických východisek diplomantka definuje depresi a charakterizuje její etiologii, příznaky, přístupy ke klasifikaci a léčbu. Jednotlivé kapitoly jsou nabyty aktuálními daty, které autorka čerpala z dostatečného množství odborných zdrojů. V rámci teorie oceňuji zejména úroveň kapitoly č.2, která poskytuje komplexní pohled na etiologii depresivních stavů. Celková koncepce zpracování teorie má však převážně deskriptivní charakter, méně je aplikován srovnávací způsob, popř. odborná polemika.

V rámci vlastního výzkumného šetření autorka zjišťovala výskyt depresivních stavů u cílové skupiny středoškoláků. V kapitole č. 6 je zřetelně formulován výzkumný cíl a dále je funkčně je charakterizována použitá metoda sběru dat, standardizovaný dotazník DDF. Vzorek respondentů je pro sondu tohoto typu dostatečný. Dosažené výsledky jsou zpracovávány v kategoriích popisné statistiky a znázorňovány v tabulkách a graficky, které jsou doplněny interpretačními vstupy diplomantky. Typ analýzy určují názvy subkapitol.

Jako drobnou připomínku uvádím to, že vzhledem k počtu respondentů zahrnutých do analýzy (100), lze některé tabulky a grafy (např. na str. 35 a 36) považovat za duplikování dat.

DP většinou odpovídá formální požadavkům, jako hraniční se však jeví celkový rozsah práce.

Otázky a připomínky k obhajobě:

- Na straně č. 4 uvádíte, že nejvíce jedinců s depresi se nachází v Indii, Číně a ve Spojených státech amerických. Čím si to vysvětlujete ?
- Pokuste se interpretovat výraznou převahu anankastické škály z vývojového hlediska.

Navrhované hodnocení: **velmi dobře**

Datum: 18. 8. 2017

Podpis:

